

9 мая - День Победы! Поздравляем!

Уважаемые ветераны, преподаватели, сотрудники, аспиранты, магистранты, студенты!

Сердечно поздравляем вас с Днём Победы!

Великая Отечественная война навсегда вписана в историю нашего народа как вечный пример героизма и истинной любви к Родине.

Низкий поклон и благодарность мы адресуем нашим прадедам, дедам и отцам, отстоявшим большую страну от немецко-фашистских захватчиков ценой собственного здоровья и жизни. Мы бережно храним память о преподавателях и студентах Белорусского института народного хозяйства имени В.В. Куйбышева, внесших свой самоотверженный вклад в долгожданную Победу. Этот подвиг дал нам возможность спокойно жить и работать на благо родной Отчизны.

С праздником! Мира, добра и процветания! С Днём Победы!

Ректорат



Молодежь не забывает

Война запечатлела свой след в сердцах многих поколений. Меняются взгляды, ценностные ориентиры, мироустройство, а эта боль не стареет. В преддверии великого праздника студенты вспоминают своих воевавших родственников и дарят теплые слова благодарности всем, кто приложил руку к Великой Победе.

Ксения Каравай, 3 курс Бобруйский филиал БГЭУ:

– В моей семье гордятся подвигом брата моего дедушки Антона Марковича Горкалюка. Он ушел на фронт в 1944 году, преписав себе год (ему было 17 лет). Служил в разведке, был удостоен звания Героя Советского Союза. Погиб 29 апреля 1945 года в Восточной Пруссии. В Киеве находится монумент «Родина-мать», который воплощает несгибаемость духа народа, который смог выстоять и победить в самой страшной войне. Там, среди 11 тысяч таких же отважных солдат увековечено и имя Антона Марковича.

Для меня День Победы – это великий праздник выстраданный народом. Наши люди пережили сильнейшую боль и ужас. Об этом никогда нельзя забывать. Люди пожертвовали своими жизнями ради светлого будущего – ради нас с вами.

9 Мая поздравляю ветеранов и цветами и добрыми словами. Преклоняюсь перед их мужеством и подвигом. Необходимо помнить великий подвиг нашего народа, благодаря которому мы живем свободными и независимыми!

Маргарита Хроменкова, 4 курс ФФБД:

– В нашей семье воевал прадедушка, но он не вернулся. О нем ничего не известно. Больше знаю о детях войны, но эти темы стараемся не поднимать – тяжелое было время.

9 мая в нашей семье, наверное, больший праздник, чем Новый год. В этот день сердце переполняет гордость, радость, спокойствие и печаль одновременно. Особенно сильно влияет музыка и песни, от которых мурашки по коже. Лично для меня 9 мая – великий день, уважение к которому я буду прививать своим детям с ранних лет. Меня переполняет благодарность ко всем тем людям, благодаря которым мы сейчас ходим по земле под чистым небом.

Дарья Полевцова, 3 курс УЭФ:

– Война коснулась и моей семьи. В Великую Отечественную войну в моей семье воевали прадедушка Аркадий Фомич Голубок (пропал без вести под Слонимом), его сын Николай Аркадьевич Голубок попал на фронт в 1942 году. Долгие дороги войны артиллериста-минометчика привели в родную Белоруссию, которую он с боями прошел с востока на запад. Два ранения, тяжелые бои – все вынес мой дед. Он участвовал в освобождении Польши, а победу встретил в Берлине. Его боевой путь отмечен орденами и медалями. Есть среди его наград и благодарность Верховного Главнокомандующего СССР. К сожалению это всё, что известно про его военные годы, так как он не любил рассказывать про это время.

Мой второй дедушка Василий Константинович Полевцов ушел на фронт прямо с выпускного вечера (22 июня 1941 года). Боевой путь начал под Вязьмой, защищая Москву. При формировании полка деду, так как он был высокий и сильный и умел хорошо стрелять, вручили ручной пулемет. Много фронтовых дорог прошел со своим «дегтярем» дед. И судьба его забросила почти в родные места. При переправе через реку Проня завязался тяжелый бой. И во многом благодаря пулемету моего деда, его товарищи благополучно окопались на противоположном берегу. За этот бой дедушка был награжден медалью «За отвагу».

На Днепре дедушка обеспечивал огневую поддержку переправы батальона на правый берег. После того, как его однополчане начали окапываться на противоположном берегу, начал переправу и он. Но разрыв немецких мин всколыхнул берег, ногу обожгло огнем.

Молодые санитарки вынесли его с берега и отправили в левую госпиталь. По сочувственным взглядам врачей мой дед понял, что ему, видно, не суждено подняться на ноги. Но начальник госпиталя майор Котовская, жена прославленного героя Гражданской войны, решила сделать сложную операцию, чтобы не ампутировать у такого молодого парня ногу. В сложных условиях полевого госпиталя обычным зубилом Котовская и другие доктора высекли из ноги осколки и спасли ногу.

(Окончание на 2-й стр.)

Помним. Любим. Чтим

В канун Дня Победы - 5 мая в актовом зале вуза состоится торжественное чествование ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

Слова благодарности, улыбки и цветы уготованы тем, кто носит гордое звание участников боевых сражений и труженников тыла. Настоящих воинов, прошедших дорогами войны, остались единицы. Оно и понятно, годы и тяжелые ранения подкосили ряды наших ветеранов. Остались пока в строю те, кто в годы войны в малолетнем возрасте пострадал от оккупации или был узником фашистских лагерей. Невзирая на преклонность лет, недуги и житейские неурядицы, эти люди все же удостоили нас своим вниманием и это для них действительно праздник. К сожалению, время не щадит даже лучших из них, многих мы сегодня не досчитались, но память о них всегда будет в наших сердцах.

Насыщенную концертную программу для ветеранов подготовил университетский студенческий клуб и творческие коллективы. Проникновенную композицию «Малітва за Беларусь» исполнит молодежный камерный хор «Джокозо». Не менее лиричная песня того же коллектива – «Адлятаюць

лебедзі». Солистка вокальной студии «Артис Нова» Ксения Туликова подготовила для гостей тематическую композицию «Боевые ордена». Из уст ее коллеги Артема Власова прозвучит задорная, всем известная песня «Потому, что мы пилоты».

Для зрителей также выступят вокальный ансамбль «Колибри», ансамбль инструментальной музыки «Рио-Рита», ансамбль народной песни «Горлиця». Порадуют студклубовцы ветеранов и танцами. Свои номера покажут ансамбль эстрадного танца «Денсинг старс», театр танца «Сэнс», ансамбль танца «Жетэ».

Неформальная часть мероприятия пройдет в студенческом кафе. За праздничным обедом ветераны не раз вспомнят былые времена и пообещают друг другу в следующем году встретиться снова...

Наш корр.

Олимпиада

18 апреля в БГЭУ состоялся полуфинал и финал I Межвузовской олимпиады по деловому английскому языку. Участие в заключительном туре олимпиады приняли 70 студентов, обучающихся в БГЭУ, БГУ, БГТУ, БелГУТ, с уровнем владения английским языком не ниже B2 и C1 в соответствии с общеевропейской шкалой языковой компетенции.

ДЕЛОВОЙ И АНГЛИЙСКИЙ

Организатором олимпиады выступил Центр межкультурной бизнес-коммуникации при кафедре делового английского языка факультета международных бизнес-коммуникаций БГЭУ.

Задания олимпиады предполагали проверку умений и навыков чтения, говорения, аудирования, письма в формате кембриджского экзамена по деловому английскому языку BEC (Vantage) и BEC (Higher) для выявления одаренной творческой молодежи и повышения ее мотивации к изучению иностранных языков. Эти знания помогут интегрироваться в международное образовательное пространство, повысят качество и эффективность коммуникации и распространения информации в области науки, образования и культуры. Олимпиада также способствует продвижению делового английского языка в республике, укреплению междисциплинарных и межфакультетских связей белорусских вузов.

Первый тур олимпиады состоялся в вузах обучения. Студенты, подавшие электронные заявки, выполняли задания по чтению и письму. Участники, показавшие наилучшие результаты, прошли в следующий тур.

Второй (заключительный) тур олимпиады включал полуфинал и финал и проходил 18 апреля в БГЭУ. Участники, допущенные ко второму туру, выполняли задания по аудированию (полуфинал) и говорению (финал). Победители были определены по наибольшему количеству баллов, набранных при выполнении заданий. Ими стали студенты: уровень Vantage 1 место – Настя Данилюк (БГЭУ, ФМЭО, 2 курс); 2 место – Анна Дробова (БГЭУ, ФУЭФ, 3 курс); 3 место – Полина Кузнецова (БГЭУ, ФМЭО, 2 курс).

Уровень Vantage (ФМБК): 1 место – Влад Шахнович (2 курс), 2 – Лиза Матаева (2 курс), 3 – Настя Манько (2 курс).



Уровень Higher: 1 место – Юлия Ахремчик (БГЭУ, ФМЭО, 3 курс), 2 – Марина Новицкая (БГЭУ, ФМЭО, 3 курс), 3 – Лиза Бандерук (БГЭУ, ФМЭО, 3 курс).

Уровень Higher (ФМБК): 1 место – Дмитрий Пашкевич (3 курс).

Победителей и участников олимпиады наградили сертификатами и подарками от БГЭУ и магазина иностранной литературы ООО «Лексис».

Л.Клейнер, ст.преподаватель кафедры делового английского языка

ГОРДОСТЬ ЗА ОТЦА

Моя консультация перед экзаменом по международной экономике выпала на 22 июня. Пришла почти вся группа. Я возьми да и спроси: «Ребята! А какой сегодня день?». В аудитории шумно загудели: «А какой сегодня день? А что за праздник? А что?». Я потеряла дар речи. Это практически общее замешательство второкурсников университета сразило меня наповал! Вот и вся наша политико-воспитательная работа и идеология в действии, точнее, ее результаты. И только когда я, ошалевшая от непонимания студентов, спросила: Что случилось в этот день много лет назад?,- только 2 человека ответили: «А-а! Началась война! Да, точно! Началась война! Вторая Мировая! Великая Отечественная, точно!».

Я поняла, что время неумолимо летит вперед, все дальше и дальше отдаляется та эпоха, которая унесла и уносит наших героев, память о которых хранят их дети, внуки и правнуки.

Приближается 9 мая – самый главный всенародный праздник – славный День Победы. Практически в каждой белорусской семье этот день является самым радостным и одновременно грустным, святым и памятным.

В нашей семье за праздничным столом мы всегда вспоминали и вспоминаем родных и близких, кто непосредственно защищал свою Родину, приближая этот долгожданный день.

Так случилось, что мой дед по маминной линии с первого дня был призван в армию и воевал почти до конца войны, имел боевые награды. Рядовой солдат погиб в октябре 1944 г. похоронен в братской могиле. Моя бабушка Эмилия за связь с партизанами провела 3,5 года в концлагере Освенцим вплоть до освобождения. Вернулась в Минск только через год. Их, оставшихся в живых узников, откармливали и лечили в Польше до тех пор, пока они не приобрели человеческий облик, так как были похожи на скелеты.

Прошло уже 3 года, как ушел из жизни мой папа, Власенко Григорий Андреевич, 1923 года рождения, настоящий отец, мой самый первый и главный наставник по жизни, моя гордость, человек, который всегда был достойным примером для своих детей, внуков и правнуков.

Высокий, стройный и красивый, он в 17 лет окончил школу на Дальнем Востоке и летом 1941 года, после выпускного вечера мечтал с одноклассниками стать математиком, так как школьные задачки «щелкал как семечки», очень любил эту точную и увлекательную для него науку.

Однако судьба распорядилась по-другому. Вместо математики он с первых дней войны был направлен изучать радиодело и стал первоклассным радистом. Как лучший из лучших в феврале 1942 года в свои 19 лет попал на фронт в качестве радиста командующего 3-й армией генерал-лейтенанта П.П.Корзуна. Так начался его военная биография.

Всю войну прошел молодой солдат с боями и потерями однопольчан. Свою первую и одну из самых ценных для рядовых солдат боевых наград – медаль «За боевые заслуги» отец получил в августе 1943 г. за освобождение г. Орла, т.е. в 20 лет., а Орден Красной Звезды он получил при освобождении г. Рогачева в феврале 1944 г. за обеспечение радиосвязью батальона, действовавшего в тылу врага, со штабом армии. Участвовал в таких крупных сражениях, как Орловская операция, масштабная боевая операция «Багратион» по освобождению Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков и др., освобождал Волковыск, Белосток. Его боевой путь включал Восточную Пруссию, Кенигсберг и Берлин.

В числе 20 лучших представителей 3-й армии (отец был первым в списке) участвовал в Параде Победы в Москве 24 июня 1945 г. в составе сводного полка 1-го Белорусского фронта. Ему тогда было неполных 22 года. На груди стройного старшины Григория Власенко сияли 5 боевых наград: Орден Красной Звезды, 2 медали «За боевые заслуги», медали «За победу над Германией» и «За взятие Кенигсберга». Красавец-победитель соответствовал всем требованиям для участия в Параде Победы: рост не менее 175 см (у него – 176), наличие не менее 3-х боевых наград.

После войны папа служил в Минске, женился, ушел в запас, остался в Белоруссии. Работал в Минском обкоме комсомола и учился во Всесоюзном заочном финансовом институте. После нового призыва в армию в 1951 г. младший лейтенант с семьей 2,5 года (1952-1955 гг.) прослужил на Сахалине. Так что и мне посчастливилось побывать там и в возрасте 5 лет вернуться в Минск с 3-месячным братиком, родившимся в Александровске.

Почти 60 лет назад (в 1959 г.) папа окончил учетно-экономический факультет БГИНХ им. В.В. Куйбышева. Это было завершение учебы, начатой в Москве. Потом была работа в комсомоле, с 1958 г. – в аппарате Центрального Комитета Компартии Белоруссии, а с 1970 г. и до выхода на пенсию – в Президиуме Верховного Совета БССР.

Молодежь не забывает

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вот тогда мой дедушка и дал себе обещание, что, если он останется жив, то обязательно станет врачом и обязательно хирургом.

После выздоровления мой дед воевал на Украине. И там при налете немецкой авиации снова был ранен. Один из осколков попал ему в ту же ногу. Тяжелое ранение не позволило ему вернуться в строй.

День Победы мой дедушка встретил в госпитале в Киеве. После войны он приехал в Минск и пришел в Минский медицинский институт. И, хотя занятия уже начались, ректор института, выслушав рассказ моего деда, распорядился зачислить его в студенты.

Сколько писано-переписано про Великую Отечественную войну, сколько фильмов снято и поставлено спектаклей! Школьники, студенты нашего и других вузов изучают одноименный курс и сдают экзамен, но случай 2-х-летней давности напомнил мне о необходимости еще раз вернуться к этой, ставшей сегодня глобальной и трагической, теме.



Папа прожил долгую, полную незабываемых событий, жизнь (90,5 лет). Прошел войну от звонка до звонка, работал рядом с известными и заслуженными личностями республики, ветеранами, бывшими крупными руководителями партизанского движения в Белоруссии, такими как К.Т.Мазуров, П.М.Машеров, С.О.Притыцкий, В.И.Козлов, В.Е.Лобанок).

Судьба подарила мне счастье быть дочерью настоящего патриота, участника войны и прекрасного отца, достойно воспитавшего своих детей на своем живом примере. Меня всегда поражали его исключительная работоспособность, честность и беспредельная преданность работе, его высочайшая ответственность, скромность, порядочность, оперативность в решении любых вопросов, уважительное отношение к людям и бескорыстие.

Он всегда был мудрым советчиком и настоящим другом с огромным жизненным опытом, приучил так выполнять любую работу, чтобы не было стыдно за ее качество. С раннего детства привил аккуратность во всем, трудолюбие, усидчивость, самостоятельность, настойчивость и целеустремленность, упорство в достижении поставленной цели. Учил нас, детей, быть честными и порядочными, никогда не позорить фамилию, всегда думать о последствиях необдуманных поступков.

Накануне великого Дня Победы еще раз пишу об отце с чувством беспредельной благодарности за подаренную мне жизнь и за генетическую наследственность, за мудрые советы и уроки жизни, свято чту память о нем.

Поздравляю всех ветеранов, участников Великой Отечественной войны, их семьи и наследников, всех коллег и студентов, весь коллектив университета с Днем Победы! Призываю жить и помнить о тех, кто ценой своей жизни и мужества обеспечил долгожданную ПОБЕДУ и подарил нам всем жизнь! Вечная слава и вечная им память потомков! С Днем Победы!

Г.Санько (Власенко), д.э.н., профессор кафедры мировой экономики БГУЭУ

Наш корр.

ПОМНЮ И ГОРЖУСЬ

Военную летопись собственной семьи Вячеслава Николаевича Платонов, профессор кафедры коммерческой деятельности на внутреннем и внешнем рынках ФКТИ, собирает уже давно. Его отец Николай Федорович Платонов погиб в июле 1944 года в Польше, но где именно могила, сын долго не знал. Искал место захоронения отца с 90-х годов прошлого столетия. Подольский архив выдал данные, что Платонов Н.Ф. похоронен в Пожече и только в 2007 году Вячеслав Николаевич узнал, что это деревня Поречье Гродненского района, где и нашел могилу отца. С тех пор ежегодно ездит в те места в канун 9 мая и отдает почести своему родителю.

СЫНОВЬЯ НЕ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ БОЯ

К слову сказать, в Великую Отечественную войну погиб не только отец Вячеслава Николаевича, но и три его брата – Андрей, Федор и Виктор. Всего в семье его деда Филиппа Ивановича Платонова, которая проживала в Костюковичах, было 7 сыновей и 3 дочки. Главу семейства по надуманному поводу арестовали в 1937 году и увезли в неизвестном направлении. С тех пор о нем не было сведений и только в 50-х пришла бумага вдове о том, что Ф.И.Платонов реабилитирован посмертно. Детей подымала в одиночку жена Марфа Ефимовна, она же и проводила на фронт шестеро сыновей. Четверо из семи Платоновых погибли, защищая Родину. Все братья похоронены в родной земле.



С фронта вернулись только двое сыновей из многодетной семьи Платоновых, да и те, имея ранения, прожили недолго. О героической семье Платоновых к 50-летию Победы районная газета «Голас Касцюкоўшчыны» рассказала в очерке «Было ў маці сямёра сыноў». Земляки высказали слова благодарности матери-героине, которая вырастила и воспитала таких мужественных сыновей. Марфа Ефимовна прожила 96 лет, оставив после себя добрую память детям и внукам. В доме младшего сына Михаила хранится Золотая Звезда матери-героини и письма братьев, которые не вернулись в войны.

Во многих белорусских семьях есть похожие истории, связанные со Второй мировой войной, где бережно хранится память о погибших предках и из поколения в поколение передаются фотографии и документы о близких людях. Для нашего героя Вячеслава Николаевича Платонова, который долгие годы возглавлял в вузе факультет экономики и управления торговлей, семейные реликвии несут особое значение. Он – дитя войны, родился в 1941 году и жил в младенчестве в оккупированном Минске, помнит отца только молодым. Ведь он погиб в боях за освобождение Польши спустя несколько месяцев после призыва на фронт. Но желание найти его могилу и чтить его память непосредственно в местах захоронения, подвигла на долгие поиски. И сегодня Вячеслав Николаевич гордится не только отцом, но и его братьями.

Наш корр.

На снимке: братья Платоновы, внизу Виктор и Василий, сверху Николай и Федор.

Подготовка специалистов в области бухгалтерского учета, анализа хозяйственной деятельности, контроля, ревизии и аудита ведется с первых лет образования в 1933 году Белорусского государственного института народного хозяйства. В довоенное время (1932-1941 гг.) и затем с 1945 по 1953 г. отдельной кафедрой бухгалтерского учета не было. Несколько преподавателей по бухгалтерскому учету, анализу и ревизии работали в составе объединенной кафедры учета, статистики, математики и энергетики. В 1953 г. была создана специальная кафедра бухгалтерского учета и анализа в промышленности,

зайства; Т.Г.Ускевич, доцент, зав. кафедрой бухучета и анализа в торговле; А.В.Федоркевич, доцент, зав. кафедрой бухучета и анализа в торговле; Е.Н.Шибко, доцент, зав. кафедрой бухучета, анализа и аудита в промышленности; И.В.Янушкевич, доцент, зав. кафедрой бухучета и анализа в торговле.

Научно-педагогическая школа обеспечивает подготовку по всему спектру образовательных уровней и научных направлений, включая магистратуру, аспирантуру и докторантуру по бухгалтерскому учету, анализу хозяйственной деятельности, ревизии и аудиту в рамках и на уровне требований ВАК к научной

ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ

История развития и основатели научно-педагогической школы бухгалтерского учета, анализа хозяйственной деятельности, контроля, ревизии и аудита.

первым заведующим которой стал д.э.н., профессор Н.В. Дембинский. Первый выпуск 23 специалистов по бухгалтерскому учету состоялся в 1953 г. В 1974 г. на базе этой кафедры были созданы еще две - бухгалтерского учета и анализа в сельском хозяйстве и бухгалтерского учета и анализа в торговле. В 1981 году была образована кафедра бухгалтерского учета и анализа в строительстве (первый зав. каф., доц. Н.П. Дробышевский), переименованная позднее (в 1987 г.) в кафедру бухгалтерского учета, анализа и аудита в отраслях народного хозяйства, которой заведовали д.э.н., профессор В.И. Стражев, затем д.э.н., профессор Д.А.Панков.

Основателем и ведущим представителем нашей школы являлся выдающийся ученый и педагог Николай Владиславович Дембинский, (1899—1988 гг.).

Заслуженный деятель науки БССР, заслуженный экономист Беларуси, доктор экономических наук, профессор. С 1947 г. и до конца своей жизни проработал в Белорусском институте народного хозяйства им. В.В. Куйбышева. Стоял у истоков формирования наук по бухгалтерскому учету и экономическому анализу и внес большой вклад в их создание и развитие.



В 1953-1964 гг. возглавлял кафедру бухгалтерского учета, анализа и аудита в промышленности. Подготовил 4 доктора и 24 кандидата экономических наук. Считается основателем белорусской научной школы по бухгалтерскому учету и анализу, автор 105 работ.

Среди ученых, внесших заметный вклад в формирование и развитие научно-педагогической школы, следует назвать такие легендарные личности как: И.А.Басманов, д.э.н., профессор, зав. кафедрой (1964 по 1973 г.); С.Г.Овсянников, д.э.н. профессор, зав. кафедрой (1974 по 1983 гг.); И.Н.Белый, д.э.н., профессор, зав. кафедрой (1983 по 1989 гг.); И.Е.Тишков - д.э.н., профессор, зав. кафедрой (1981 по 1993 гг.); М.А.Снитко, профессор, зав. кафедрой (1996 г. - по 2001 г.); Н.А.Русак д.э.н. профессор кафедры бухучета и анализа в отраслях народного хозяйства и в промышленности; А.К.Марченко профессор кафедры бухучета и анализа в промышленности; А.И.Прищеп, доцент, зав. кафедры с 1991 г. - по 1995 г.; Н.П.Дробышевский, доцент, декан УЭФ с 1991 г. по 2002 г.; С.И.Шульман, д.э.н., профессор кафедры бухучета, анализа и аудита в промышленности.

Сегодня ведущими представителями научно-педагогической школы по бухгалтерскому учету, анализу хозяйственной деятельности, контролю, ревизии и аудиту являются В.А.Березовский, доцент, декан учетно-экономического факультета; Л.Л.Ермолович, заслуженный экономист БССР, д.э.н., профессор кафедры бухучета, анализа и аудита в промышленности; С.Л.Коротаев д.э.н. профессор кафедры бухучета, анализа и аудита в отраслях народного хозяйства; Л.И.Кравченко, д.э.н., профессор; Г.П.Матецкий, доцент, проректор БГЭУ; А.П.Михалкевич, профессор; П.Я.Папковская, д.э.н., профессор; Д.А.Панков, д.э.н., профессор, зав. кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита в отраслях народного хозяйства; Г.В.Савицкая, профессор, кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита в АПК и транспорте; Л.И.Стефанович, д.э.н., доцент, начальник главного управления Национального банка; В.И.Стражев д.э.н., профессор; Т.Н.Рыбак, начальник Главного управления регулирования бухгалтерского учета, отчетности и аудита Министерства финансов Республики Беларусь, доцент кафедры бухучета, анализа и аудита в отраслях народного хо-

специальности «Бухгалтерский учет, статистика».

Бухгалтерский учет, анализ хозяйственной деятельности, контроль, ревизия и аудит — это синтетическая экономическая наука, изучающая и разрабатывающая методологические принципы, методы, методики и технологии учета, анализа, контроля, ревизии и аудита фактической информации о бухгалтерской (учетной) стоимости активов, финансовых обязательств, собственных капиталов, доходов и расходов коммерческих, некоммерческих и финансово-кредитных организаций и исследующая механизмы действия и формы проявления экономических законов и закономерностей на микроуровне. Объектами исследований являются финансово-хозяйственная деятельность организаций различных форм собственности, организационно-правовых форм и всех отраслей национальной экономики, учения и теории, раскрывающие сущность и методологию бухгалтерского учета, анализа хозяйственной деятельности, контроля, ревизии и аудита.

Предметом исследований научной школы являются: принципы, методы и технологии формирования фактической экономической информации о бухгалтерской (учетной) стоимости имущества, финансовых обязательств, капиталов собственников предприятий и организаций, доходов, расходов (затрат) и других экономических объектов управления; механизмы действия и формы проявления экономических законов и закономерностей на микроуровне (на уровне субъектов хозяйствования); причинно-следственные связи экономических явлений, структурно-логические и математические модели факторных систем макро- и микроэкономических показателей; принципы, методы и технологии формирования объективной аналитической информации об экономическом состоянии субъектов хозяйствования, которая необходима для принятия эффективных управленческих решений; принципы, методы и технологии осуществления контроля, аудита, ревизии и мониторинга хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования.

Результаты научных исследований, проводившихся представителями научно-педагогической школы по бухучету, анализу хозяйственной деятельности, контролю, ревизии и аудиту были положены в основу целого ряда системообразующих законов (Закон о бухгалтерском учете, Закон об аудите) и ряда других ключевых нормативных актов, регулирующих ведение учета, порядок составления отчетности, проведения анализа, ревизии и аудита и в нашей стране.

Отличительной чертой научно-педагогической школы БГЭУ всегда была тесная связь научных исследований с нуждами практики, с потребностями таких отраслей народного хозяйства, как промышленность, строительство, сельское хозяйство, торговля, транспорт, бюджетные организации. Среди наиболее заметных научно-исследовательских работ, выполненных представителями научно-педагогической школы по заказам предприятий и организаций Республики Беларусь можно отметить «Методические рекомендации по учету затрат и калькулированию себестоимости сельскохозяйственной продукции (работ, услуг)», «Развитие теории аудита и отраслевых особенностей учета в АПК и торговле» (научный руководитель проф. П.Я. Папковская); «Финансовый анализ деятельности Белорусской железной дороги и прогноз ее развития», Методические рекомендации по планированию, учету затрат и калькулированию себестоимости продукции (работ, услуг) для предприятий «Белтрансгаза» (научный руководитель Д.А.Панков); «Разработка концепции и методологии финансового анализа субъектов хозяйствования в условиях перехода к рыночной экономике» (научный руководитель проф. Г.В.Савицкая); «Развитие анализа и прогнозирования финансового состояния в условиях информационной базы по новому плану счетов бухгалтерского учета и отчетности. Разработка и внедрение практических рекомендаций на предприятиях Министерства промышленности Республики Беларусь» (научный руководитель проф. Л.Л.Ермолович); «Разработка методики контроля

финансово-хозяйственной деятельности предприятий торговли и общественного питания» (научный руководитель проф. Л.И.Кравченко); «Совершенствование методик анализа эффективности использования заемных средств в условиях инфляции» научный руководитель проф. Г.В.Савицкая).

На протяжении всего периода подготовки специалистов высшей квалификации по учету, анализу, ревизии и аудиту в нашей стране, начиная с 1933, представители научно-педагогической школы БГЭУ/БГЭУ возглавляли соответствующее Учебно-методическое объединение вузов Республики Беларусь и обеспечивали разработку Государственных образовательных стандартов высшего образования по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», типовые учебные планы и программы по данной специальности. Формирование научно-педагогической школы осуществлялось в рамках деятельности учетно-экономического факультета БГЭУ/БГЭУ, деканом которого в разные годы были такие видные педагоги, ученые и организаторы науки и высшего образования как Н.В.Дембинский, С.Г.Овсянников, Б.С.Щеглов, Д.Ф.Михлюков, М.Г.Зайцев, А.И.Булат, А.И.Прищеп, Г.П.Матецкий, Н.П.Дробышевский, В.А.Березовский.

Научно-педагогическая школа имеет тесные связи творческого сотрудничества с известными школами России, Украины, Польши, Литвы и других стран ближнего и дальнего зарубежья. Ежегодно проводятся совместные исследования и научные конференции с ведущими российскими вузами - Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом, Ставропольским государственным федеральным университетом и др., с украинскими университетами - Киевским Национальным экономическим университетом, университетами Ужгорода, Житомира, Ровно, Одессы и др. Ежегодно представители белорусской научно-педагогической школы приглашаются для участия в международных конференциях, организуемых Вроцлавским университетом, Университетом г. Кракова (Польша), МГУ им. М.В. Ломоносова («Татуровские чтения»), Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом («Соколовские чтения»), Вильнюсского университета (Литва), Киевского национального экономического университета и многих других научных школ.

Коллектив нашей школы включает несколько сотен бывших учеников, защитивших кандидатские диссертации по проблемам теории, методологии, методике и организации бухгалтерского учета, анализа и аудита на предприятиях различных отраслей национальной экономики и работающих как в БГЭУ, так и в других вузах нашей страны и за ее пределами, на крупных промышленных, сельскохозяйственных, торговых, строительных и транспортных организациях, а также в бюджетных организациях, министерствах и ведомствах Республики Беларусь.

Д.Панков, заведующий кафедрой, руководитель научной школы



На снимке: основной состав кафедры бухгалтерского учета середины 70-х годов 20 века (слева направо, снизу вверх): 1 ряд: доценты В.И.Гарост, Т.И.Королева, М.З.Кауфман, К.Ф.Снитко, А.И.Бялдинова, А.В.Жулего; 2 ряд: доцент М.А.Кравченко, преподаватель Т.А.Сундукова, профессор В.И.Стражев, доцент Т.Н.Дементей, Б.С.Щеглов доцент, профессор Н.В.Дембинский; 3 ряд: Т.П.Щабрина - преподаватель, А.К. Марченко - профессор, Л.В.Умецкая - старший преподаватель, доцент, Е.И.Завидова - доцент, Н.Н.Юркевич - доцент, И.Е.Тишков - профессор, В.Б.Ермолинский - профессор, Е.Г.Рыженкова - старший преподаватель, М.А.Снитко - профессор, Н.Н.Пальчикова - доцент.

НА ПОНЯТНОМ ДЛЯ ВСЕХ ЯЗЫКЕ

21 апреля на факультете международных бизнес-коммуникаций вновь состоялся ежегодный проект «ИКТ в прикладной культурологии». Он основан на международном телекоммуникационном проекте со странами СНГ (Беларусь, Казахстан, Россия, Россия-Дагестан, Армения, Таджикистан, Узбекистан) «Культура для взаимопонимания».

Проект направлен на сохранение единого образовательного пространства и на осуществление межкультурной коммуникации на постсоветском пространстве и может способствовать, на наш взгляд, восстановлению конструктивных связей между странами бывшего Союза.

Основными задачами его является концентрация на особенностях менталитета, отражающегося и материализующегося, конечно, в традициях, укладе жизни, праздниках, организации различных сфер жизни (образование, фольклор). Знание этих реалий поможет лучше понимать друг друга, быть достаточно толерантным, что необходимо для поликультурного мира.

С 2012 года участники обсудили такие темы как «Знакомство и традиции гостеприимства» в культуре страны-участницы проекта, «Женщина в национальной культуре и в жизни общества», «Семейные традиции и ценности: вчера и сегодня», «Культура родного края» («Замковые комплексы Республики Беларусь»).



Темой проекта 2016-2017 гг. стала «Социальная роль - студент». Участие в нем приняло 26 студентов БГЭУ и МГУ им.М.В.Ломоносова.

Организаторы и координаторы проекта - кафедра английского и восточных языков ФМБК БГЭУ (доцент Е.А. Малашенко) и кафедра лингвистики и информационных технологий факультета иностранных языков и регионоведения МГУ им. М.В.Ломоносова (доктор филол. наук, профессор А.Л.Назаренко).

На этом этапе страны-участницы работали с выбранной страной-партнером в парах. Студенты 2 курса ФМБК обсудили в группах сотрудничества такие подтемы, как «Свободное время студента» и «Процесс поступления в высшие учебные заведения». Обсуждение с партнерами из России проходило в дискуссионных комнатах на платформе Today'smeet. 21 апреля, на платформе webinar.ru студенты каждой из сторон представили свои презентации, в которых отразили свое отношение и видение обсуждаемых проблем.

Баланс между учёбой и отдыхом - один из самых важных вопросов для многих студентов. В своей работе «Свободное время студента» студенты ФМБК гр.ДЯК-1 попытались найти ответ на вопрос, как же студенту успешно совмещать все эти стороны своей жизни, будучи при этом максимально успешным в каждой из них.

Студенты ФМБК гр.ДЯК-2 в своей работе «Процесс поступления в высшие учебные заведения» отразили основные характеристики данного процесса и провели сравнительный анализ процессов поступления в РБ и США, указав их преимущества и недостатки.

Выводы и предложения участников проекта по рассмотренным вопросам заслуживают внимания со стороны администрации, как нашего университета, так и других университетов стран-участниц.

В декабре 2017 г. состоится заключительный этап, где все участники проекта соберутся для подведения итогов работы.

Е.Малашенко, доцент кафедры английских и восточных языков

Чтобы помнили

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии оставила неизгладимый след в памяти народа, в истории человечества. На борьбу с захватчиками поднялось все население Советского Союза: взрослые и дети, женщины и старики. И каждый внёс свой вклад в Великую Победу. Для мирных поколений героизм советских людей в борьбе за свободу своей Родины – урок беззаветного патриотизма. В 2017 году мы отмечаем памятную дату – 72-ю годовщину Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Казалось бы, что раны, оставленные войной, должны уже зажить, но время лечит не все... Память людей не забыла тех страшных лет: в каждой семье живет своя легенда, своя память, свой герой. Есть такой герой и в нашей семье.

Мой прадедушка, Валентин Михайлович Чирко, родился 12 марта 1917 года в деревне Беляки Дятловского района Гродненской области. Окончил 4 класса начальной школы. В 1939 году был призван на военную службу в польское войско, затем участвовал в Великой Отечественной войне с ее первых и до последних дней, имел воинское звание старший сержант, командовал орудием 203-го армейского артиллерийского истребительного противотанкового стрелкового полка, был командиром взвода 226-ого стрелкового полка. Демобилизовался по Указу Президиума Верховного Совета Союза ССР от 20.03.1946 года – 20 мая 1946 года. Имел ранения, контузии, был в плену в концлагере, бежал и снова воевал.

Прадедушке выпала нелегкая судьба, но он всегда с честью защищал нашу Родину, за что имел много наград, среди которых: медали «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945», «За взятие Кенигсберга». За участие в боевых действиях против японских империалистов награжден медалью «За победу над Японией».

От командования стрелковой Витебской Краснознаменной, ордена Суворова II степени, ордена Кутузова II степени дивизии гвардии полковника М. Самарина и начальника политотдела В. Дейнега дважды награждался благодарственными письмами за отличную службу. В них говорилось, что мой прадед мужественно и отважно содействовал прославлению боевого знамени дивизии, которая на протяжении войны с честью выполняла боевые приказы Верховного Главнокомандующего, не раз прорывала блокаду немцев на западном фронте, участвовала в освобождении Беларуси и Литвы; в числе первых вышла на границу Восточной Пруссии; била гитлеровцев в их собственном логове. Дивизия успешно громил японских агрессоров на территории Маньчжурии. Верховный Главнокомандующий

мандующий восемь раз благодарил соединение и верных защитников Отечества за успешное выполнение боевых приказов.

Прадедушка проявлял бесстрашие и героизм в самоотверженной борьбе с немецкими захватчиками на западе и с японскими агрессорами на востоке. Не жалея своей жизни, мужественно перенес все лишения и трудности жестокой борьбы за свободу и независимость Отечества, воевал на Дальнем Востоке за победу над фашизмом. Имел благодарственное письмо от командующего армией Героя Советского Союза гвардии генерал-полковника Н. Захватаева, начальника политотдела армии Н. Хватова. В результате мощных ударов советские войска прорвали продолжительную оборону японцев на границе Маньчжурии и, развивая стремительное наступление, к 23 августа освободили всю Маньчжурию, Южный Сахалин и Курильские острова.

Мой прадед. Человек, Солдат, Победитель

Верховный Совет и Политотдел армии поздравил прадедушку с одержанной победой благодарностью от Сталина.

Мой прадед был православным верующим христианином, хоть в часы атеизма это и приходилось скрывать. Он взял в руки оружие как защитник, чтобы победить агрессоров-фашистов. Господь и Пресвятая Богородица всегда хранили его. История чудесного спасения прадеда на войне передается в нашем роду от поколения к поколению. Однажды уже в конце войны, был страшный бой: земля горела под ногами, все вокруг сотрясало от взрывов, за клубами пламени и дыма не было видно неба. Помощи, казалось, ждать уже было неоткуда, но истинно верующий всегда надеется на чудо от Бога. Прадедушка и его друзья добрались до очередной воронки и стали молиться. Вдруг рядом оказался офицер, который стал кричать на бойцов, с каждой минутой становясь все яростнее и одержимее. Но как только он произнес хулу на Господа – в него попал вражеский снаряд... Спустия время прадедушка и его друзья пришли в себя, выбравшись из-под завалов. Никто из них, читавших молитву, в том бою не пострадал! Сила веры в Бога помогла им выжить, чтобы победить.

После войны прадед вернулся домой только через несколько лет. В мирное время он продолжал честно и добросовестно трудиться: восстанавливал разрушенное войной сельское хозяйство, строил дома. Прадед был удивительным человеком,



Мы все от рядовых до генералов
Находимся незримо среди вас...
И всякий раз у Вечного огня
Вам долг велит советоваться с нами,
Как бы в раздумье головы клоня.

Расул Гамзатов

любил жизнь, очень тонко чувствовал природу. Отсутствие у него достаточного образования компенсировалось огромным жизненным опытом, мудростью и рассудительностью. Когда моя бабушка начинает вспоминать о своем отце, ее глаза наполняются слезами, в рассказе чувствуется огромная сила любви, уважения, благодарности к своему отцу, прошедшему и испытывавшему на себе весь ужас и тяжести войны, но не утратившему любви к жизни, оптимизма, человечности, отзывчивости. После войны прадед женился, воспитал четырех достойных детей, своим примером учил их трудолюбию, порядочности, доброте, был хорошим семьянином, любящим мужем, отцом и дедом, заботливым братом, внимательным и благодарным сыном. Мать его до последних своих дней прожила в заботе и любви в семье сына. Он очень радовался появлению внуков, любил и баловал их, помогал в воспитании, с легкостью мог помочь детям решить задачу за 7-8 класс. Когда прадедушка тихонько и проникновенно напевал фронтовые песни, родные знали, что можно начать разговор о его военных буднях и услышать о том, как приходилось выходить из окружения, как терял в боях своих товарищей, но верил в Победу и дошел до Маньчжурии...

Перенес три инфаркта, прадед начал и закончил строительство нового дома для своей большой дружной семьи, но прожил в нем недолго. Ранения, контузии, условия содержания в концлагерях подорвали его здоровье: 19 июля 1980 года прадедушка умер от инфаркта.

72 года Победе нашего народа в той войне... 72 года в мире... Наша Родина осталась гордой, свободной, не завоеванной. Помним же всегда, что за этой Победой – жизни миллионов погибших, отгага миллионов живых. И один из этих миллионов – мой прадед, Чирко Валентин Михайлович. Человек, Солдат, Победитель. Жаль, что мне не довелось познакомиться с ним лично... Смотрю на его боевые награды и благодарности от командования фронтами, на памятные медали – свидетельства его военной биографии и географии сражений – горжусь и верю: пока в наших семьях, в наших сердцах будет жить память о таких обычных и великих людях, будет жить и память о Великой Победе и ее героях.

Елизавета Мистюкевич, 3 курс ФМБК

«Студвесна». Как это было

Гран-при фестиваля молодежного творчества «Студвесна» взял факультет международных экономических отношений. Мы поговорили с его культургом Дианой Павловской.

ПУТЬ К УСПЕХУ

– В чем заключалась концепция вашего номера?

– Мы постарались объединить театр, хореографию, вокал, инструментальную музыку и мультимедиа. Наша история о том, что есть вещи, которые нам не под силу изменить, но попытки бросать не стоит. Возможно, вы не получите ожидаемой отдачи, но так или иначе вам воздастся за старания. Это история о том, как семейная любовь и вера меняют, то, что, казалось бы, изменить нельзя.

– А как рождалась идея?

– Она возникла под влиянием стихотворения Антона Володина. Это первое, что было предложено, затем было еще множество идей, но мы все равно возвращались к первоначальной. На постановку ушло около пяти недель, последние две работали в авральном режиме.

– Расскажи, как проходили репетиции?

– Они у нас всегда проходят в дружеской обстановке. Несмотря на значимость и массовость мероприятий, мы четко понимаем, что главное – получать удовольствие от процесса. Конечно, не обходится и без курьезов: то ребята забудут прийти на репетицию, то в последний день не достает какого-либо платья. В этот раз у нас постоянно ломались колесики на тумбах (декорации), поэтому мы стали завсегдадатаи столярной. Но самое обидное, это когда сухой лед в тазух замерзает прямо на сцене, а ты смотришь на все это и понимаешь, что потратил впустую столько времени. Однако после выступления мелкие недочеты воспринимаются с улыбкой, ведь они не могут лишить той эйфории и наслаждения, которое мы получаем от совместного творчества.

– Как вам удается самоорганизоваться, построить рабочий процесс?

– Сплотить команду несложно, ведь каждый, кто пришёл, сделал это по своей воле. У нас существуют кастинги в танцевальном и вокальном, декораторском направлениях. Потому, каждый выбирает то, в чем он силен. И к тому же нас сплавивает безграничная любовь к родному университету, поэтому проблем с недостатком мотивации у нас нет.



– Что показалось сложным в процессе репетиций и выступления?

– Объединить все поступившие предложения в один номер. Сделать его плавным и целостным, чтобы смотрелся на одном дыхании. Были и организационные сложности. Уместить 47 танцоров за кулисы, туда же еще и хор, декорации, актеров и при этом сделать так, чтобы участники особо не гадали – задача не из легких.

– Как справлялись с волнением?

– Никак. Нервничали постоянно: то не выходит, это не получается, или же не успеваем что-то поменять или поставить. Очень нервничали из-за идеи, так как хотели выбрать именно ту самую, золотую. Переживали очень, когда буквально в последний день не поставлен номер, а без него никак, и гоняешь по кругу и все не то, и тут ребята во время выступления совершают просто нечто потрясающее, и ты просто поражаешься «как?». Подливают масло в огонь и наши споры, что и как будет лучше, ведь у каждого свой взгляд на вещи. Но мы умеем абстрагироваться от этого и взглянуть на ситуацию объективно.

– Жидали, что победите?

– Мы испытали шок. В этом году все факультеты показали сильные номера, поэтому неуверенность присутствовала. Главными конкурентами я нахожу ФМБК и ФМ, ибо ребята сделали упор на номинации и номера, и все, что мы увидели, было действительно хорошо, на каждом мероприятии они показывают себя лучше и лучше. Я довольна таким исходом, это дает силы двигаться дальше.

Наш корр.

На снимке: Гран-при фестиваля получил ФМЭО.
Фото Д.Гусалова

ФЕСТИВАЛЬ ПРИНЕС УСПЕХ

22 апреля молодежный камерный хор «Giososo» БГЭУ (руководитель Ольга Варкулевич-Карпова, хормейстер Вадим Лукашевич) занял 1 место в VIII открытом фестивале хорового искусства «Ад Шчырага сэрца», который прошел в г. Жодино.

Фестиваль посвящен памяти Эдуарда Щирого, заслуженного работника культуры Республики Беларусь, композитора, основателя нескольких хоровых коллективов. В этом году маэстро исполнилось бы 80 лет.

В песенном конкурсе приняли участие три хоровых коллектива и восемь вокальных ансамблей. Каждый приехал со своей программой, в которой обязательным условием было исполнение одного или двух произведений композитора Эдуарда Щирого. Минск, Борисов, Новополоцк, Лида, Молодечно, Жодино – география участников.

Среди хоровых коллективов диплом 1-й степени присужден молодежному камерному хору «Giososo» БГЭУ (Минск), диплом 2-й степени – народному женскому камерному хору из Новополоцка. Гран-при фестиваля присужден архиерейскому хору Минского Свято-Духова кафедрального собора. Мероприятие организовано при поддержке ОАО «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» и Жодинского горисполкома.

В качестве подарков коллективу хора «Giososo» вручили телевизор и мини-копию БелАЗа от спонсора ОАО «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ».

В.Служ

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

доцента кафедры статистики.

Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления.

Документы присылать на адрес: 220070, г. Минск, пр-т Партизанский, 26, ректору.

Уважаемые студенты!

В 33-й городской студенческой поликлинике проводится диспансеризация прикрепленного населения.

Просим студентов, не обращающихся в поликлинику 2 года и более (с 2014г.), пройти обязательное обследование по диспансеризации.

Талон на прием к врачу терапевту можно заказать на нашем сайте 33gsp.by или по тел. +375(17)237-30-35.

Все виды исследований назначаются врачом, помощником врача, фельдшером доврачебного кабинета после осмотра и установления показаний в соответствии с диагнозом.

Дополнительную информацию можно получить на приеме у врача терапевта.

Администрация поликлиники.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не абавязкова адлюстравваюць пункт гледжання рэдакцыі. Матэрыялы друкуюцца на мове арыгінала.

НАШ АДРАС:
220070, г. Мінск,
Партызанскі пр., 26А, пакой 16/3, корп. № 2
E-mail: ekonomist@bseu.by
Электронная версія газеты размешчана на сайце bseu.by



Тэлефон:
12-46 унутр.
209-78-69

Заснавальнік газеты — БДЭУ
Газета набрана і зьярстана на рэдакцыйна-выдавецкім комплексе БДЭУ. Надрукавана афсетным спосабам з арыгінал-макетаў на ААТ «Чырвоная зорка». 220073, г. Мінск, 1-ы Загарадны зав., 3.
Рэг. пасв. № 569, фар. А-3. Зак. 1440 г. Тыр. 500.
Нумар падпісаны да друку 04.05.2017 г. 14.00
Выходзіць два разы на месяц.